3ème Chapitre 2 Conduction dans les métaux EXERCICES
Exercice 1 : En utilisant la classification périodique distribuée recopie et complète le tableau suivant

	Nom de l’atome
	Aluminium
	Fer
	Zinc
	Cuivre
	Or
	Argent

	Nombre de charges positives du noyau
	
	
	
	
	
	

	Nombre d’électrons
	
	
	
	
	
	

	Charge totale
	
	
	
	
	
	


Exercice 2 : Répondre en justifiant

1. La molécule d’eau H2O est formée de deux atomes d’hydrogène H et d’un atome d’oxygène O

a) Donner le nombre d’électrons contenus dans un atome d’hydrogène

b) Donner le nombre d’électrons contenus dans un atome d’oxygène

c) Donner le nombre d’électrons contenus dans une molécule d’eau

d) Quelle est la charge électrique de la molécule d’eau ?

2. La molécule d’éthanol (alcool dans les boissons) a pour formule C2H6O. Calculer le nombre d’électrons contenus dans cette molécule

Exercice 3 : 

1. Combien faut-il enfiler de perles de 0,50 cm de diamètre pour composer un collier de 75 cm ?

2. Quelle est la longueur correspondant à 1 000 000 atomes de cuivre de diamètre 0,26 nm placés côte à côte ? (1 nm = 10-9 m)

Exercice 4 : 
1. Sachant qu’un atome de fer a une masse de 9,3.10-23 g, calculer le nombre d’atomes de fer présents dans un échantillon de masse  m = 1 g

2. Sachant que 3,6 g d’or pur contiennent autant d’atomes d’or qu’il y a d’atomes de fer dans 1 g de fer calculer la masse d’un atome d’or

3. a) Rappeler l’ordre de grandeur d’un atome et de son noyau

    b) Pour se rendre compte de la taille du noyau par rapport à l’atome on modélise le noyau par une sphère de la taille d’un noyau de cerise soit 0,50 cm. Calculer alors le diamètre de la sphère qui représente alors l’atome

    c) De quoi est essentiellement constituer la matière ?

Exercice 5 : Vitesse des électrons

Lorsqu’on appuie sur l’interrupteur d’une lampe, les électrons se déplacent à la vitesse moyenne de 0,4 mm/s. On rappelle la formule 
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1. Quel type d’électrons se déplace dans les fils ?

2. Calcule la vitesse des électrons en m/h

3. Quelle est la durée pour qu’un de ces électrons parcoure un fil de 50 cm de long ?

4. Comment expliquer alors que l’allumage de la lampe soit instantané ?
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